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Direzione del Consiglio Comunale

VERBALE N. 26/2021

SEDUTA DELL’ 11 GIUGNO 2021  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2021 (duemilaventuno)  il giorno 11 ( undici ) del mese di giugno , alle ore 10:30,

la Commissione 9 è convocata dalla  Presidente Laura Sparavigna in modalità telematica,

secondo quanto previsto dalla Legge  n. 27 del 24 aprile 2020, in forma congiunta con la

Commissione 4,  con il seguente ordine del giorno:

� Comunicazione della Presidente;

� In  merito  alla  prova d’esame della  maturità  del  2021 e  al  piano vaccinale

previsto per le classi dei maturandi e maturande audizione di:

� Dott.ssa Liliana Gilli Preside del Liceo Classico “Galileo”

� Dott.ssa Francesca  Lascialfari Preside dell’ Istituto Alberghiero “Saffi”

� Approvazione verbali precedenti sedute;

� Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Direttore dott.

Giuseppe  Ascione,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,  dott.ssa

Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Alle ore 10:35 il  segretario Mario  Rizzuti  procede all’appello della Commissione 4 che

accerta la presenza delle/dei Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUISCE

Presidente Mimma Dardano

Consigliere Andrea Asciuti

Consigliere Alessandra Innocenti Donata Bianchi

Consigliere Francesca Calì

Consigliere Maria Federica Giuliani

Consigliere Michela Monaco

Consigliere Antonio Montelatici

Consigliere Laura Sparavigna

Consigliere Luca Tani
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Alle ore 10:35  il segretario Mario Rizzuti  procede all’appello dei Consiglieri della Com-

missione 9 che accerta la presenza dei/delle Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUISCE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente Laura Sparavigna  apre la seduta alle ore 14:37 essendo presente il numero

legale.

La  Presidente  Sparavigna  espone  l’ordine  dei  lavori  della  seduta  odierna,  e  motiva  la

necessita dello svolgimento della seduta in congiunta con la Commissione 4.

La Presidente Dardano aggiunge altre informazioni utile per lo svolgimento della seduta,

presenta l’ospite dott. Baggiani a cui passa la parola, anticipa già delle domande all’ospite,

cosa  ha  organizzato  la  Regione  Toscana,  come  sta  funzionamento  il  portale  delle

vaccinazioni, se ci sono stati degli intoppi, quanti studenti si sono vaccinati ad oggi.

Alle ore 10:40 entra il Consigliere Dimitrij Palagi 

Alle ore 10:45 entra il Consigliere  Stefano Di Puccio

Alle ore 10:46 entra il Consigliere Nicola Armentano

Il  dott.  Baggiani,  ringrazia  per  l’invito  ed  inizia  il  suo intervento,  illustrando  il  piano

vaccinale, la sua evoluzione da quando è partito il 27 dicembre. Evidenzia l’importanza

della  vaccinazione  fra  i  giovani,  in  quanto  hanno  una  notevole  interazione  fra  la

popolazione. La vaccinazione è stata autorizzata ai giovani dai 12 anni in su. L’importanza

è  anche  evidenziata  per  poi  poter  partire  con  il  nuovo  anno  scolastico  con  maggiore

tranquillità. Ogni giorno nel punto più importante l’Hub del Mandela Forum, vaccina un

numero che oscilla intorno alle 3500 unità.

La Presidente Dardano, una volta terminato l’intervento del dott. Baggiani, passa la parola

alla dott.ssa Liliana Gilli,  Preside del liceo Classico Galileo.

Illustra la situazione degli esami di Stato nello scorso anno e di quello che si preannuncia

per quest’anno. Una situazione molto diversa soprattutto per il fattore psicologico. 

Conferma che la sicurezza nelle scuole è stata adempiuta in modo esemplare, anche perché

non essendoci lo scudo penale per il personale, anche per ovvi motivi sono state adempiute

tutte le misure necessarie a prevenire rischi.  Una novità importante è l’istituzione della

materia di educazione civica. Evidenzia anche le opportunità che la pandemia ha prodotto,

un esempio è la piattaforma teams, ed il suo sviluppo. Affronta anche il tema dei vaccini, 

e la sua esperienza personale. 

Terminato l’intervento della dott.ssa Liliana Gilli, la Presidente passa la parola alla dott.ssa

Francesca Lascialfari Preside  dell’istituto Alberghiero Saffi.
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Per quanto riguarda la vaccinazione, le scuole hanno favorito la spinta per la vaccinazione,

non avendo dati certi, si basa soprattutto su percezioni. Gli studente per vari motivi, sono

stati molto interessati  alla  vaccinazione.  Espone le differenze con lo scorso anno,  e ne

elenca i casi.

Espone l’organizzazione che le scuole stanno preparando per gli esami, con delle piccole

differenza rispetto alla scorso anno.

Espone le modalità per poter ripartire con la scuola lavoro.

La Presidente Dardano chiede alla dott.ssa un modo per poter superare il caso in cui nella

commissione di esame si verificasse il caso di una alunno positivo, la dott.ssa risponde che

in questo caso si procede con l’esame a distanza.

Le  Presidenti  osservando  che  non  ci  siano  altri  argomenti  all’ordine  del  giorno  ed

interventi, ringrazia gli ospiti ed i  Consiglieri ed avviano la chiusura delle  Commissioni.

Il segretario esegue l’appello di chiusura delle due Commissioni.

Alla chiusura della seduta erano presenti i/le Consiglieri/Consigliere per la Commissione 4

e per la commissione 9:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUISCE

   Presidente Mimma Dardano

Consigliere Nicola Armentano

Consigliere Andrea Asciuti

Consigliere Alessandra Innocenti Donata Bianchi

Consigliere Francesca Calì

Consigliere Stefano Di Puccio

Consigliere Maria Federica Giuliani

Consigliere Michela Monaco

Consigliere Antonio Montelatici

Consigliere Laura Sparavigna

Consigliere Luca Tani

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Sparavigna

Vicepresidente Palagi

Componente Asciuti

  Componente Calì       

Componente Calistri

Componente Dardano

Componente Piccioli 
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La seduta viene chiusa alle ore 11:18

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  28 settembre 2021

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 


